



经济及社会理事会

Distr.: General
10 December 2012
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪性别平等、发展与和平”的大会
第二十三届特别会议的后续行动：重大关切
领域战略目标和执行的执行情况
以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“微笑基金会”提交的说明

秘书长收到以下说明，现根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段规定分发。



说明

打击堕除女胎行为

在所有形式的对妇女暴力和犯罪中，堕除女胎也许是最可憎和令人心碎的。世界各地妇女面临无法克服的挑战和歧视，她们没有战斗和生存的公平机会，而在堕除女胎方面，甚至连不公平的机会都没有。这使堕除女胎超越了所有其他形式的暴力行为。

印度一直是一个充满矛盾的国家，它是许多非同寻常的传统的发源地，也是打着古老传统和文化习俗的名义缔造和培育出最可怕做法的地方。在这方面，溺杀女婴以及(随着新技术的发展)堕除女胎是领跑者。

虽然统计数据显示，印度整体人口的性别比率在 2001 年从 932.91 名女性比 1 000 名男性提高到 940.27 名女性比 1 000 名男性，但令人深感不安的数据是，在 0 至 6 的年龄组中，女孩与男孩的出生比率为 914.23 比 1 000，而 2001 年人口普查的比率是 927.31 比 1 000。这是该国自独立以来最坏的儿童性别比率，为所谓的“冉冉升起的闪亮印度”带来震撼。

这种危险的现实最明显的解释是“重男轻女”及其可怕的后果，堕除女胎和杀害女婴。

印度历来是重男轻女的国家 - 社会和意识形态结构认为男性(家长)优于女性。父权制是一种“男性占主导地位，压迫和剥削妇女的社会结构和做法的制度”。它基于一个分等级的、不平等的权力关系制度，其中男性控制妇女的生产，生殖和性。因此，在父权制下，男人拥有权力和控制，这意味着他们是衣食提供者和收入来源，家庭姓氏来源及监护人和家庭的守护者，而女性则不过是一种负担和不想要的责任。

其他人的财产和一种责任。男性被看作是家庭衣食提供者和守护者，女儿是她的丈夫和他的家人的财产。因此，照顾女童被看作是糟糕的投资，不会给家人带来任何回报。

维护一个女人的性纯净的负担。维护和保护女人的性纯净是家庭监护人很大的责任。纯洁和污染以及荣辱观的概念与一个女人的性纯净是非常密切联系的。只有在一个女人直到她结婚之日还是“纯洁”和“贞洁”的，她才是可敬的，为她的家人带来荣誉；同样，失去纯洁，无论是自愿或被迫，意味着家庭失去荣誉。考虑到在印度，一个女人的性纯净不是由她自己控制的，保护或丢弃性纯净是男人的特权。因此，家庭不喜欢有女儿，因为不愿为她的荣誉承担责任。

嫁妆。在印度婚姻制度中，嫁妆，也就是除了嫁出女儿外新娘家庭要向新郎家庭提供现金和/或实物(称为 Kanyadaan)，也许是家长不要女孩的最大原因。

所有这一切导致家庭不想要女儿，并导致堕除女胎和杀婴。1971年，以医学方式终止怀孕法使堕胎在印度合法化，以加强人道主义值：在怀孕是性侵犯或避孕失败的结果时、在婴儿将严重残疾时或者母亲无法生个健康的孩子时，可以进行流产。在1975年推出羊膜穿刺术以检测畸形胎儿，但它很快就开始被用于确定婴儿性别。超声波扫描是一种非侵入性技术，它迅速在最富有到最贫穷的人之间得到普及。这两种技术现在被用于鉴定性别，其目的是在胎儿是女性时进行堕胎。

用超声波扫描和羊膜穿刺术确定胎儿性别以及体外授精的做法加剧了这种情况下，虽然没有法律、道德或伦理原则支持此种性别鉴定程序。

一些堕除女胎的后果如下：

性别比率失衡。如前面所说，2011年人口普查显示儿童性别比率达到了历史低点，为914.23个女孩比1000个男孩。这种不平衡是非常惊人的，反映该国生活质量和人权情况整体恶化。

贩卖女性/妇女。男女比率失衡，导致令人震惊的妇女短缺，现在这导致其他丑恶现象，如非法贩运妇女和儿童、购买和销售“新娘”等等。

性犯罪急剧上升。性别比率失衡的结果之一是，对妇女的性犯罪，尤其是在城市地区，显著上升。

了解这种做法性质极其恶劣，并带来灾难性后果，卫生和家庭福利部已采取多管齐下策略以制止堕除女胎，其中包括立法措施、提高认识和赋予女性社会经济权力的方案。政府根据1994年受孕前和产前诊断技术(禁止性别选择)法所采取的防止堕除女胎的措施包括以下内容：

- 根据该法重建法定机构，以及中央监督管理委员会、国家监督委员会和咨询委员会定期举行会议，以监测法律的有效实施
- 1996年修正的1994年孕前和产前诊断技术(禁止性别选择)法第11条(2)规则规定没收未登记的机器和进一步处罚没有根据该法注册的组织
- 在国家一级和地区一级设立专门小组，使内部有更多能力建立可信的论据，将违反该法者定罪
- 由国家检查和监测委员会对超声检查诊所进行现场突击检查，以防范违反该法的行为
- 进一步赋权国家检查和监测委员会监督有关当局对在视察过程中被发现违反该法的组织采取后续行动

- 为执法人员、司法机构的医务工作人员和其他人士执行宣传和培训计划，以便有效实施该法
- 也进行了全面的信息、教育和交流活动，包括通过印刷和电子媒体开展大众媒体宣传运动和通过非政府组织进行社区动员

除上述措施，需要立即采取以下措施，以防止这种邪恶的做法：

- 确保严格执行现行法律
- 倡导科学、合理和以人为本的做法
- 通过反对嫁妆等做法赋予妇女权能和加强妇女权利
- 在医学专业人士中灌输强烈的道德行为守则，从本科生训练开始
- 提供简单的投诉登记方法，使最贫穷和最易受伤害的妇女有机会使用
- 在媒体上广泛发布关于此种做法的规模和严重性的信息
- 在这个问题上教育公众，由非政府组织发挥关键作用
- 定期评估妇女在社会地位的指标，如性别比率和女性的死亡率、识字率和参与经济活动

微笑基金会将性别平衡视为所有方案干预措施的组成部分和共有主题。基金将通过题为“Swabhiman”的以妇女为中心的方案来实现个人和集体自尊，并通过创新的社区做法来增强与社会隔绝的妇女和少女的内在动力，使她们成为主流的一部分。该方案赋权属于较低社会经济阶层的妇女和女童使其能够过有尊严的生活。

该基金会努力确保性别平等和消除对妇女的歧视和暴力、承诺继续打击这种可怕和邪恶的做法，并采取一切可能措施停止此种做法。